

ЗДОРОВЬЕ

СПРОСИТЕ «АНТЕННУ»

Не хочу, чтобы ребенку делали пробу Манту. Можно ли исключить туберкулез иным способом, например, по анализу крови?

– В настоящее время для диагностики используют иммунологические IGRA-тесты, их проводят вне организма, в пробирках с кровью пациента, – рассказывает **ведущий эксперт Центра молекулярной диагностики CMD ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Михаил Лебедев**.

Положительный результат возможен только у инфицированных туберкулезом. Если человек вакцинировался, анализ отрицательный. IGRA-тесты применяются наравне с внутрикожными исследованиями (проба Манту), а также при наличии противопоказаний к последним. Преимуществами анализа крови являются высокие аналитические характеристики, объективная интерпретация, отсутствие противопоказаний и побочных реакций. Для проведения исследования не имеют значения сроки прививок, тесты можно применять даже пациентам с иммунодефицитом. Если результат пробы положительный, требуется консультация у фтизиатра для определения дальнейших обследований. Стоит отметить, что на сегодняшний день для проведения проб Манту используют высокотехнологичный препарат, при его применении вероятность побочных реакций очень низкая.

Мне 35 лет, после рождения ребенка страдаю от повышенного потоотделения. О чём может свидетельствовать симптом?

– Данное явление (гипергидроз) бывает первичным, не связанным с какими-то патологиями, и вторичным, возникающим на фоне инфекционных и хронических болезней, – рассказывает **врач-невролог Центра молекулярной диагностики CMD Перово ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, К. М. Н. Алексей Шибалев**. – Среди них сахарный диабет, гипертиреоз, феохромоцитома, акромегалия, сердечная недостаточность, ожирение, неврозы с паническими атаками, онкологические заболевания.

Гипергидроз может быть общим и локальным, распространяющим-



ся на отдельные участки тела, например подмышечные впадины, ладони, лицо, стопы. Локальный вариант в большинстве случаев не связан с другими заболеваниями, однако повышенная потливость – повод для похода к врачу. Если гипергидроз общий, стоит обратиться к терапевту, при локальной форме следует записаться к дерматологу.

– В данном случае важно посетить эндокринолога, он расспросит о том, что именно вызывает избыточное потоотделение, чем оно сопровождается (одышкой или, например, покраснением лица), когда чаще происходит, есть ли связь с днем менструального цикла, как давно появились симптомы, – говорит **эндокринолог Центра молекулярной диагностики CMD Перово ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора, К. М. Н. Наталия Таныгина**.

У женщин данное явление встречается часто, но в более старшем возрасте. В 35 лет симптом возможен, если резерв яичников снижен (менструальный цикл при этом может быть сохранен). Для прояснения ситуации имеет смысл сдать гормон ФСГ (на третий – пятый день от начала менструации), чем он выше, тем хуже. Кроме того, повышенное потоотделение часто говорит о нарушении функции щитовидной железы, причем и при снижении ее функции, и при повышении. Жалобы пациентов могут различаться, причина – особенности организма. Поэтому для уточнения диагноза лучше сдать анализ крови на гормоны щитовидной железы – ТТГ, Т4 свободный, Т3 свободный и антитела к ТПО. Следует отметить, что, хотя эндокринолог и может в данном случае найти патологию, но все же основной врач при подобных отклонениях – невролог или терапевт, а наиболее распространенные причины симптома – вегетососудистая дистония или анемия.



ЖДЕМ ПИСЕМ

Почему в межсезонье болят суставы?
От чего портится ночное зрение?
В чём причина постоянных головных болей?
На эти и другие вопросы ответят врачи.
Пишите на адрес VOPROS@ANTENNATV.RU.

ТВ-ОТВЕТЫ: ДОКТОР

ЧЕМ ОПАСНА КОРЬ

ПЕРВЫЕ ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ – СЫПЬ ЗА УШАМИ И НА ГОЛОВЕ, ПОСТЕПЕННО ОНА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ПО ВСЕМУ ТЕЛУ. СОПУТСТВУЮЩИЕ СИМПТОМЫ КОРЬ – ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА ТЕЛА, ВОСПАЛЕНИЕ СЛИЗИСТОЙ РТА И ВЕРХНИХ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ. ПРИ КОНТАКТЕ С НОСИТЕЛЕМ ИНФЕКЦИИ ШАНСЫ ИЗБЕЖАТЬ ЗАРАЖЕНИЯ У НЕ ПРОШЕДШЕГО ИММУНИЗАЦИЮ ЧЕЛОВЕКА РАВНЫ НОЛЮ. ПОЭТОМУ ЕДИНСТВЕННЫЙ СПОСОБ ПРОТИВОСТОЯТЬ БОЛЕЗНИ – ВАКЦИНАЦИЯ. ПО КАЛЕНДАРЮ ПРИВИВОК ЕЕ ДЕЛАЮТ ДЕТЬЯМ В 1 ГОД 6 МЕСЯЦЕВ, НО МНОГИЕ РОДИТЕЛИ НЕ ДАЮТ СОГЛАСИЕ НА ПРОЦЕДУРУ. ИММУНИЗАЦИЯ ДОСТУПНА ПО ПОЛИСУ ОМС ЛЮДЯМ ЛЮБОГО ВОЗРАСТА, ВЗРОСЛЫМ ПРЕПАРАТ ВВОДИТСЯ ДВАЖДЫ С ИНТЕРВАЛОМ В ТРИ МЕСЯЦА И ЗАЩИЩАЕТ ОРГАНИЗМ ОТ ИНФЕКЦИИ НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕЙ ЖИЗНИ. КОРЬ ДАЕТ ОСЛОЖНЕНИЯ НА ЛЕГКИЕ, ТАК ЧТО ОТКАЗЫВАТЬСЯ ОТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕР НЕ СЛЕДУЕТ.

«ДОБРОЕ УТРО», ПЕРВЫЙ КАНАЛ, 6 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

КАК РАСПОЗНАТЬ ИНФАРКТ

СУХОЙ ВОЗДУХ В ПОМЕЩЕНИИ СГУЩАЕТ КРОВЬ, ЭТО ПОВЫШАЕТ РИСК ОБРАЗОВАНИЯ ТРОМБОВ. ОНИ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, БЛОКИРУЮТ АРТЕРИИ, ПИТАЮЩИЕ СЕРДЦЕ КИСЛОРОДОМ. О ЕГО НЕХВАТКЕ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ УЧАЩЕННЫЙ ПУЛЬС.

КЛАССИЧЕСКАЯ КАРТИНА ИНФАРКТА – ОСТРАЯ КИНЖАЛЬНАЯ БОЛЬ ЗА ГРУДИНОЙ – ВСТРЕЧАЕТСЯ НЕ ТАК ЧАСТО. СРЕДИ НАЧАЛЬНЫХ ПРИЗНАКОВ ОСТРОЙ СЕРДЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ – ЧУВСТВО НЕХВАТКИ ВОЗДУХА, КОГДА ВОРОТ РУБАХИ СТАНОВИТСЯ ТЕСЕН И ХОЧЕТСЯ ОСЛАБИТЬ УЗЕЛ ГАЛСТУКА, РАССТЕГНУТЬ ПУГОВИЦУ. ВОЗНИКАЮТ НЕПРИЯТНЫЕ ОЩУЩЕНИЯ ЗА ГРУДИНОЙ И ПОКАШИВАНИЕ. БОЛЬ БЫВАЕТ РАЗНОЙ ЛОКАЛИЗАЦИИ. ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СИМПТОМОВ НЕОБХОДИМО НЕМЕДЛЕННО ВЫЗВАТЬ СКОРУЮ ПОМОЩЬ. ВРАЧ СДЕЛАЕТ КАРДИОГРАММУ, ОНА ПОМОЖЕТ ПОСТАВИТЬ ДИАГНОЗ. ВАЖНО ПОМНИТЬ, ЧТО ИНФАРКТ МИОКАРДА – СОСТОЯНИЕ, УГРОЖАЮЩЕЕ ЖИЗНИ.

«НАСТРОЕНИЕ», «ТВ ЦЕНТР», 8 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

